
YouGov / Internal Survey Results
Sample Size: 1539 GB Adults
Fieldwork: 7th - 8th December 2010

Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 1539 499 406 356 746 793 184 397 529 429 860 648 196 504 329 377 133
Unweighted Sample 1539 454 480 93 471 386 348 761 778 118 404 600 417 995 513 226 503 313 342 155

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
The following questions about about swearing and bad 
language in television programmes and films, and 
contains language that some people may find offensive. 
If you would prefer to skip the questions containing 
swearing, please indicate below.

I would prefer to skip the questions containing swearing 7 6 7 7 6 9 5 6 7 4 6 6 9 5 9 6 7 6 8 3
I am happy to answer the questions containing swearing 93 94 93 93 94 91 95 94 93 96 94 94 91 95 91 94 93 94 92 97

Generally speaking, do you think there the use of "swear 
words" in television is too tightly restricted, not 
restricted enough or is the balance about right?

Swearing on television is too tightly resticted 12 10 12 14 9 10 15 16 8 24 23 8 1 11 13 11 12 9 13 16
Swearing on television is not restricted enough 36 41 31 41 43 35 33 29 43 5 18 34 68 35 37 32 37 37 40 24

The balance is about right 50 48 56 42 47 53 50 53 47 65 57 56 29 52 47 53 49 53 45 58
Don't know 2 1 2 3 1 2 2 2 2 5 2 2 1 2 2 5 2 2 2 2

And generally speaking, how often, if ever, have you 
been personally offended by language you have heard 
used on the television?

Very often 5 7 3 2 7 5 2 4 5 2 1 4 10 4 6 4 4 3 8 1
Fairly often 17 18 16 22 19 18 17 14 20 1 6 15 37 17 18 12 16 18 21 14

Not very often 26 29 26 18 32 24 22 20 31 13 20 29 32 27 24 25 28 25 22 27
Rarely 23 22 26 28 20 23 28 26 20 27 30 26 12 25 20 26 23 22 24 22
Never 28 23 29 27 22 29 30 34 21 53 40 24 9 26 30 31 27 28 25 33

Don't know 2 0 0 4 0 1 1 2 2 4 2 1 1 0 3 2 2 3 0 3

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region
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For each of the following words please say whether you 
think they should be allowed on television programmes 
at any time, after the 9pm watershed,  or should be 
totally banned.
[Excluding those who said they did not want to take the 
offensive questions]
Queer

Should be allowed at any time 26 27 23 28 27 24 24 33 19 32 27 29 19 25 27 22 26 25 27 31
Should only be allowed after 9pm 51 54 51 43 53 51 48 50 51 46 55 48 52 51 51 54 54 51 45 46

Should be totally banned 21 17 24 26 18 24 26 15 26 17 13 22 29 22 19 20 18 21 26 20
Don't know 3 2 2 3 3 2 2 2 3 5 5 1 0 2 3 4 3 3 1 3

Faggot
Should be allowed at any time 18 18 17 19 18 21 14 25 11 12 19 21 16 15 21 15 19 19 17 15

Should only be allowed after 9pm 51 54 49 50 53 47 49 53 48 58 53 48 49 52 49 54 52 51 47 50
Should be totally banned 29 26 31 27 28 29 34 20 37 27 23 30 34 30 26 27 26 27 34 30

Don't know 3 1 3 5 2 3 3 2 4 4 5 2 2 2 4 5 3 3 3 5
Pimhole

Should be allowed at any time 14 12 16 18 13 17 13 21 8 17 21 13 8 14 16 10 18 14 12 17
Should only be allowed after 9pm 38 41 38 35 39 40 36 39 38 42 44 40 30 39 37 41 37 40 40 30

Should be totally banned 23 25 25 21 26 23 23 15 30 8 6 25 42 22 23 21 20 21 28 19
Don't know 25 22 21 26 23 19 28 25 24 32 30 22 20 25 24 27 24 25 21 34

Arse
Should be allowed at any time 39 39 41 38 36 41 39 48 30 52 44 40 25 38 40 38 40 39 37 40

Should only be allowed after 9pm 52 53 52 52 54 52 52 45 58 39 51 52 59 54 49 55 52 50 52 51
Should be totally banned 8 7 6 9 9 6 8 5 10 6 3 6 15 7 9 6 7 8 9 7

Don't know 2 1 1 1 1 1 1 1 2 3 2 1 1 1 2 0 1 2 1 2
Crap

Should be allowed at any time 49 44 52 57 43 52 50 59 40 61 58 50 33 49 49 53 47 49 46 57
Should only be allowed after 9pm 44 49 43 37 49 42 45 36 52 31 39 45 56 44 45 41 46 44 46 40

Should be totally banned 5 7 4 5 7 5 4 4 7 5 1 4 11 6 4 5 5 5 6 1
Don't know 1 1 1 1 1 1 1 1 2 3 2 1 0 1 2 0 2 2 1 2

Hell
Should be allowed at any time 67 67 67 70 66 66 70 75 60 79 68 70 58 69 65 69 70 69 62 66

Should only be allowed after 9pm 29 29 30 29 30 30 28 22 36 15 28 27 39 27 31 26 28 28 32 30
Should be totally banned 2 3 2 0 3 2 1 2 3 3 1 3 3 3 2 3 1 1 5 1

Don't know 2 1 1 1 1 1 0 1 2 3 3 1 1 1 2 1 2 2 1 3

2 www.yougov.com© 2010 YouGov plc. All Rights Reserved



Total Con Lab Lib 
Dem Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London Rest of 
South

Midlands 
/ Wales North Scotland

Weighted Sample 1539 499 406 356 746 793 184 397 529 429 860 648 196 504 329 377 133
Unweighted Sample 1539 454 480 93 471 386 348 761 778 118 404 600 417 995 513 226 503 313 342 155

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention 2010 Vote Gender Age Social grade Region

Piss
Should be allowed at any time 27 25 29 33 23 30 28 35 19 43 27 28 20 27 28 26 26 27 25 41

Should only be allowed after 9pm 62 63 64 56 64 63 62 57 67 50 68 63 61 64 58 64 63 63 64 49
Should be totally banned 9 12 7 10 12 6 9 6 12 5 2 8 19 8 11 9 10 8 11 6

Don't know 1 0 1 1 1 1 1 1 2 3 3 1 0 1 2 1 1 2 1 3
Twat

Should be allowed at any time 18 20 17 23 19 19 17 23 14 13 19 21 17 18 20 25 25 14 8 26
Should only be allowed after 9pm 59 58 58 57 57 56 65 61 56 73 69 57 46 59 57 60 56 63 59 60

Should be totally banned 21 21 23 19 23 25 17 14 27 10 10 21 37 22 20 12 18 22 33 12
Don't know 2 1 1 1 1 1 1 1 2 4 2 2 1 1 3 3 2 2 1 3

Tits
Should be allowed at any time 30 27 32 38 26 32 33 38 22 33 34 32 22 30 29 33 30 30 27 29

Should only be allowed after 9pm 60 64 60 49 64 61 57 57 64 57 60 59 63 60 60 55 62 61 60 62
Should be totally banned 9 9 7 10 9 6 8 4 13 5 3 9 15 9 9 9 7 7 12 7

Don't know 1 0 1 3 1 1 2 1 2 4 3 1 0 1 2 2 1 2 1 2
Bloody

Should be allowed at any time 58 57 60 58 55 57 61 70 46 75 62 61 44 59 58 62 59 54 58 60
Should only be allowed after 9pm 38 40 38 40 41 42 35 27 49 19 35 36 52 38 37 35 37 41 38 38

Should be totally banned 2 3 1 2 3 0 3 1 3 3 1 2 4 2 2 2 2 2 3 0
Don't know 1 0 1 0 1 1 1 1 1 3 2 1 0 1 2 0 1 2 1 2

Fuck
Should be allowed at any time 4 3 3 13 2 2 6 6 1 6 7 3 2 4 3 3 5 2 5 2

Should only be allowed after 9pm 65 63 71 65 61 68 69 72 59 86 81 69 36 67 62 70 62 69 62 73
Should be totally banned 30 34 26 21 36 29 25 20 39 6 10 27 62 28 33 27 32 27 33 23

Don't know 1 0 1 0 1 1 0 1 2 3 2 1 0 0 2 1 1 2 1 2
Shit

Should be allowed at any time 23 20 22 29 20 26 22 28 17 16 20 28 20 22 24 22 22 18 24 30
Should only be allowed after 9pm 67 68 71 67 67 67 70 64 70 76 73 65 61 70 64 70 68 72 62 64

Should be totally banned 9 12 6 4 12 7 8 7 11 5 4 7 19 8 11 8 9 8 13 3
Don't know 1 0 1 0 1 1 0 1 1 3 2 1 0 1 2 0 1 2 0 2

Wanker
Should be allowed at any time 8 7 7 15 5 6 12 14 3 9 11 7 7 9 7 7 9 8 9 5

Should only be allowed after 9pm 67 66 70 62 65 71 67 70 64 80 78 71 46 67 67 66 68 68 63 76
Should be totally banned 23 26 21 23 28 22 20 15 30 8 8 21 46 23 23 26 21 21 27 16

Don't know 2 1 1 0 2 1 1 1 2 3 3 1 1 1 2 1 2 2 1 2
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Bastard
Should be allowed at any time 22 23 21 24 23 21 23 30 15 22 26 21 21 24 20 23 22 22 22 24

Should only be allowed after 9pm 64 64 64 66 62 65 66 61 67 69 65 64 61 65 62 69 65 65 59 61
Should be totally banned 12 13 13 9 14 13 11 8 17 7 7 14 18 10 15 8 11 11 17 13

Don't know 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3 2 1 0 1 2 1 1 2 1 2
Prick

Should be allowed at any time 16 16 12 27 14 12 19 23 10 15 22 15 12 16 16 19 16 14 17 14
Should only be allowed after 9pm 65 66 68 58 66 68 66 65 66 77 70 69 51 65 66 63 66 68 60 72

Should be totally banned 17 18 19 15 20 19 15 12 23 6 6 15 37 18 17 17 17 16 22 12
Don't know 1 0 1 0 1 1 0 1 1 3 3 1 0 1 2 0 1 3 1 2

Bollocks
Should be allowed at any time 20 17 23 19 16 21 22 27 14 20 26 22 13 21 19 17 18 22 21 26

Should only be allowed after 9pm 67 69 65 71 68 66 69 65 69 74 68 66 63 68 65 69 70 64 64 67
Should be totally banned 12 13 11 11 15 12 9 8 16 3 3 12 24 10 14 14 11 12 14 5

Don't know 1 0 1 0 1 1 0 1 2 3 3 1 0 1 2 0 1 2 1 2
Shag

Should be allowed at any time 19 16 22 29 16 19 24 26 12 34 26 17 8 20 18 21 20 20 17 15
Should only be allowed after 9pm 63 66 62 59 64 65 61 62 65 60 66 69 56 65 60 66 62 61 64 70

Should be totally banned 16 18 15 13 20 15 15 11 22 4 5 14 36 14 19 12 17 17 18 12
Don't know 1 0 1 0 0 1 1 1 2 3 3 1 0 1 2 2 1 3 1 3

Whore
Should be allowed at any time 20 19 21 24 18 21 24 29 12 22 19 23 17 22 18 16 20 22 22 18

Should only be allowed after 9pm 66 68 64 65 68 66 63 65 67 68 70 63 64 65 67 72 67 63 62 70
Should be totally banned 12 12 14 10 12 12 13 5 19 8 8 13 18 12 13 10 12 12 15 11

Don't know 2 1 1 1 1 1 0 1 2 3 3 1 1 1 2 1 2 3 1 2
Spastic

Should be allowed at any time 13 15 9 16 14 10 14 19 7 14 18 12 10 13 14 11 14 13 14 12
Should only be allowed after 9pm 30 32 32 23 30 31 27 33 27 47 39 24 20 31 28 32 31 30 24 34

Should be totally banned 54 50 55 60 52 55 58 45 62 34 39 60 68 53 54 53 52 52 59 51
Don't know 3 3 3 1 4 3 2 3 4 5 4 3 2 3 4 5 3 4 3 2

Dickhead
Should be allowed at any time 21 21 19 30 20 20 22 28 14 11 22 24 20 21 20 21 24 20 17 18

Should only be allowed after 9pm 66 65 69 57 63 68 66 64 68 80 70 63 59 65 66 68 62 69 67 68
Should be totally banned 12 13 11 12 16 10 11 7 16 5 5 13 21 13 11 10 12 9 15 12

Don't know 1 1 1 0 1 1 0 1 2 3 3 1 1 1 2 1 1 2 1 3
Slag

Should be allowed at any time 22 22 21 28 21 21 25 32 13 27 24 22 19 24 21 19 22 21 25 27
Should only be allowed after 9pm 64 67 64 59 64 65 61 60 67 64 68 64 59 64 63 68 65 66 59 59

Should be totally banned 12 10 13 10 13 13 13 6 18 6 5 12 22 12 14 12 11 10 15 11
Don't know 2 1 1 3 1 1 1 1 2 3 3 2 0 1 2 1 1 3 1 3
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Jesus Christ (as an expletive)
Should be allowed at any time 41 38 44 44 33 43 47 50 32 56 51 42 21 39 42 43 43 40 39 36

Should only be allowed after 9pm 37 36 35 29 39 37 36 33 41 28 36 38 42 38 37 38 34 37 40 40
Should be totally banned 19 23 19 27 24 18 16 15 23 11 9 18 35 21 17 15 21 19 20 17

Don't know 3 3 2 0 3 3 1 2 4 6 4 2 3 2 4 4 2 4 1 6
Motherfucker

Should be allowed at any time 3 3 2 10 3 1 5 6 1 5 6 2 1 3 3 2 5 2 4 1
Should only be allowed after 9pm 51 45 54 46 45 52 55 59 43 74 75 50 19 53 49 49 49 54 49 62

Should be totally banned 44 51 43 44 51 46 40 34 54 18 17 46 79 43 45 48 45 43 47 34
Don't know 2 1 1 0 1 1 0 1 2 3 2 2 0 1 3 1 1 2 1 3

Cocksucker
Should be allowed at any time 4 4 3 9 3 3 5 6 1 7 6 3 1 4 3 1 5 4 4 3

Should only be allowed after 9pm 51 46 54 47 44 52 55 60 42 74 74 49 21 52 50 53 49 56 48 54
Should be totally banned 44 50 43 44 52 44 40 32 55 16 18 47 78 43 45 44 45 38 48 41

Don't know 1 1 1 0 1 1 0 1 2 3 2 1 0 1 2 1 1 2 1 2
Cunt

Should be allowed at any time 3 3 2 9 2 2 4 5 1 5 6 2 1 3 3 3 4 2 4 1
Should only be allowed after 9pm 39 33 41 37 33 40 42 49 30 54 58 33 21 37 41 33 37 42 40 46

Should be totally banned 56 63 56 54 64 57 53 45 67 36 34 63 78 59 53 63 58 55 55 47
Don't know 2 0 1 0 1 2 1 1 2 4 2 1 0 1 3 1 1 2 1 7

Paki
Should be allowed at any time 11 13 8 5 13 9 7 15 7 4 10 12 12 10 12 8 11 12 11 14

Should only be allowed after 9pm 33 35 33 32 33 31 34 38 28 46 36 34 24 33 34 30 35 32 36 25
Should be totally banned 52 49 56 59 51 57 56 44 60 44 48 52 61 54 49 57 52 52 50 53

Don't know 4 3 3 4 3 3 3 3 5 6 5 2 3 3 5 5 3 4 3 7
Nigger

Should be allowed at any time 7 10 6 5 9 7 5 11 4 3 8 8 8 8 7 4 8 7 8 10
Should only be allowed after 9pm 31 33 28 28 31 27 32 37 26 43 39 30 20 30 34 33 35 30 29 24

Should be totally banned 58 55 64 65 58 64 60 50 66 50 48 60 70 60 55 59 55 60 62 60
Don't know 3 2 2 3 3 2 2 2 4 4 5 2 2 2 4 4 3 4 1 6

Dyke
Should be allowed at any time 19 20 17 17 18 19 18 27 11 22 20 21 14 19 19 12 19 19 21 21

Should only be allowed after 9pm 55 56 57 54 56 52 55 56 54 58 57 54 51 55 55 60 57 56 48 51
Should be totally banned 23 23 24 25 23 27 23 15 30 16 17 23 33 24 22 24 20 21 28 20

Don't know 4 2 3 4 3 2 4 2 5 4 6 3 2 3 4 3 4 4 2 7
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Some people feel that different types of television 
programme should have tighter or more relaxed 
restrictions on the types of language that can be used. 
For each of the following types of television 
programming please say how tightly swearing should be 
restricted compared to other types of programming

Serious drama
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 46 49 44 50 47 42 47 41 50 45 41 43 53 49 42 43 49 55 35 46

Should have tighter restrictions on language 12 14 10 9 15 13 8 8 16 7 6 12 20 10 14 9 13 9 14 11
Should have more relaxed restrictions on language 38 35 43 37 35 40 42 48 29 39 46 42 26 38 38 43 35 31 45 38

Don't know 4 2 3 4 2 5 3 4 5 9 8 2 1 3 6 5 3 5 6 5
Soap operas
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 43 42 42 45 40 41 46 42 43 48 44 44 38 42 43 44 45 43 38 47

Should have tighter restrictions on language 46 51 47 41 51 47 44 43 49 30 38 48 58 49 42 43 44 47 51 42
Should have more relaxed restrictions on language 6 4 8 9 5 7 7 8 4 10 10 5 2 5 7 6 8 4 5 7

Don't know 5 3 3 5 3 5 3 6 5 11 8 3 2 3 8 7 3 7 6 4
Family entertainment
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 21 21 23 21 21 23 21 23 20 20 24 24 16 21 23 23 23 18 23 20

Should have tighter restrictions on language 72 76 71 67 75 70 72 69 75 68 66 71 81 74 69 69 70 76 70 77
Should have more relaxed restrictions on language 3 1 4 8 1 3 5 4 1 3 4 3 2 3 3 3 4 2 2 0

Don't know 4 2 2 4 2 4 2 4 4 9 7 2 1 2 5 5 2 4 5 3
Comedy
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 42 47 39 55 44 39 44 40 44 33 37 49 40 43 41 42 47 41 37 36

Should have tighter restrictions on language 27 31 24 18 32 27 21 22 30 6 14 25 49 27 26 23 24 29 29 29
Should have more relaxed restrictions on language 27 20 35 24 21 30 33 33 22 52 42 23 9 27 27 26 26 25 29 32

Don't know 4 2 3 4 3 4 2 4 4 10 7 3 1 3 6 8 2 5 5 3
Childrens television
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 12 11 13 10 10 14 12 13 11 8 14 16 8 11 14 12 12 13 12 10

Should have tighter restrictions on language 81 85 81 75 85 78 83 79 83 77 78 80 86 83 78 78 82 80 80 84
Should have more relaxed restrictions on language 3 2 3 10 2 4 3 3 2 5 2 2 4 3 2 5 3 1 2 1

Don't know 4 3 3 6 3 4 3 4 4 10 6 2 2 3 6 5 2 5 5 4
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Sport
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 51 53 52 58 49 52 52 49 53 57 49 52 50 55 46 46 52 55 49 52

Should have tighter restrictions on language 36 36 37 24 38 37 37 36 36 26 33 35 42 36 36 37 37 29 37 42
Should have more relaxed restrictions on language 8 8 8 12 9 7 7 11 5 8 10 8 5 7 10 8 8 9 8 3

Don't know 6 3 3 6 4 4 3 5 6 9 8 5 3 3 9 8 4 6 6 4
Arts and culture
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 54 55 55 60 52 55 55 50 58 63 50 55 53 57 51 55 57 58 47 57

Should have tighter restrictions on language 23 26 21 14 28 21 20 20 26 10 19 23 33 22 25 18 23 21 26 27
Should have more relaxed restrictions on language 16 14 20 19 14 18 20 24 8 16 20 18 10 17 14 18 14 15 19 12

Don't know 7 5 4 7 6 5 4 5 8 11 11 4 4 4 10 9 5 6 8 5
Documentaries
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 51 55 50 58 54 50 51 47 55 58 45 52 53 54 49 54 57 54 39 53

Should have tighter restrictions on language 21 22 21 15 25 22 17 18 23 11 15 21 31 20 22 16 19 21 27 19
Should have more relaxed restrictions on language 23 21 26 22 18 22 29 31 15 21 32 23 14 23 22 23 21 19 28 22

Don't know 5 2 4 5 3 6 3 4 6 10 8 4 2 3 7 7 3 6 6 6
News and current affairs
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 50 52 48 59 50 49 52 48 52 51 46 53 48 53 46 53 51 55 41 54

Should have tighter restrictions on language 31 32 32 18 35 31 26 27 34 27 23 28 41 30 32 24 32 26 34 33
Should have more relaxed restrictions on language 15 14 16 19 12 15 19 20 9 12 22 15 8 14 14 16 14 12 19 9

Don't know 5 2 4 4 3 5 2 4 6 10 8 3 2 3 8 7 3 6 6 4
Films
Should have the same restrictions on language as most other 

programmes 41 46 37 47 46 36 40 37 44 34 38 41 46 45 36 38 46 45 31 42

Should have tighter restrictions on language 17 20 16 12 20 18 15 13 21 4 8 16 33 16 18 17 15 16 22 14
Should have more relaxed restrictions on language 37 31 43 37 30 40 43 45 30 52 47 39 18 36 38 37 35 34 41 41

Don't know 5 3 3 4 4 6 2 4 6 10 7 3 3 3 7 8 3 5 6 3

Now, thinking about swearing in films released at the 
cinema. Putting other considerations aside, what 
certificate do you think should be given to films that 
include widespread offensive language?

U 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 2
PG 4 4 4 11 3 3 6 6 2 3 4 4 4 4 4 4 4 3 5 6
12a 6 5 8 4 4 6 7 6 5 9 10 5 1 6 6 6 4 6 6 10
12 5 4 6 4 4 6 7 7 3 16 5 3 1 5 5 5 3 4 5 7
15 39 39 39 40 40 37 41 40 38 51 50 42 21 43 34 46 40 41 35 38
18 42 46 41 38 46 45 37 38 46 17 27 45 64 40 45 34 45 43 44 36

Don't know 4 3 2 3 4 3 3 3 4 5 3 1 7 3 5 4 4 2 5 1
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